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A mi ellenségeink.
Brassó, jan. 15.

Megint előtérbe került a nagy kér
dés, az Ausztriával való kereskedelmi 
megállapodás kérdése. Megoldani, tud
juk, nagyon nehéz lesz, ez azonban ne 
csüggeszszen bennünket, mert a nemzet 
nagy többségének máris az a meggyő
ződése, hogy az önálló vámterület csak 
hasznára vállhat Magyarországnak

S midőn ezen nagy horderejű kér
dés megoldása fölött gondolkozunk, 
számot kell vetnünk okvetlenül %.ó5al az 
ellenséges indulattal, méláz elnöl Laj- 
thán túl a polgárság mi vagy olyt vi
seltetik, ami magyar-0 in^ilyány>okkal 
szemben tanusitott e közgyüléérzület te- 
kintetében egyetér ‘ . osztrák örö-
kös tartományok összes nemzetiségei; az 
ifjú cseh csak olyan elkeseredetten szidja 
a testvérállam polgárságát, mint a né
met nemzeti vagy keresztény szoeziálista. 
De nemcsak szidnak bennünket odaát, 
hanem üldöznek és elnyomnak is. Kér
dezzük csak meg azon honfitársainkat, 
kik Ausztriában időztek mostanában, 
mit tapasztaltak ott a magyargyülölet 
tekintetében ? El fogják mondani, hogy 
Bécsben, Gráczban, Prágában és Linz
ben mindenütt egyforma konoksággal 
gyűlölik a magyarokat s irigylik tőlük, 
hogy élni mernek és boldogulni akar
nak. E gyűlöletről és irigykedésről leg
többet a vándorló iparossegédek beszél
hetnek. Mikor munkát keresnek az osz
trák mesterembernél s elmondják, hogy 
magyarok, gonosz czinizmussal vágják 
a szemébe: „Magyart nem alkalma
zunk 1“

Nemrégiben történt, hogy egy bu
dapesti épitési vállalkozó ezég, melynek 
egyébként bejegyzett fiókja van Bécs
ben, Linzben egy katonai kórház épí
tésével bízatott meg a közös hadügymi
niszter által. — Az osztrák újságok 
hetekig vezérczikkeztek e „merénylet

ről az osztrák ipar ellen“ s a felső- 
ausztriai tartomány-gyűlésen heves ki
rohanásokat intéztek a hadügyminiszter 
ellen, amiért Ausztriában magyar vál
lalkozókkal mer dolgoztatni. Ki is csi
karták a kormánytól azon Ígéretet, hogy 
hasonló eset többé nem fog előfordulni.

S Magyarországon ? Tárt karok
kal fogadják az osztrák vállalkozót, ipa
rost és kereskedőt. Az osztrák gyá- 
gyárak száz és száz utazója járja ke- 
resztül-kasul az országot s az osztrák 
áru száz milliónyi értékekben árasztja 
el évente a magyar hazát. Ha osztrák 
pénzen valami ipari vállalat alakul ná
lunk, a törvényhozás, a megye, a köz
ség s az államvasut a kedvezmények 
bőségszaruját hullatja rá s minden té
nyező mindent elkövet, hogy az itt meg
gazdagodni akaró sógorok nálunk mi
nél jobban érezzék magukat.

Mi tárt karokkal fogadjuk őket, 
ők gyűlölnek s még a levegőt is irigy
lik tőlünk. Azelőtt nem tapasztaltuk ezt 
az esküdt ellenségeskedést. Oka ennek 
az, hogy Magyarország közgazdasági 
terén is ki próbálja használni a 67-es 
kiegyezésben biztosított jogokat. A haj
dani provinczia erejének tudatára kezd 
ébredezni, halad s ezt a haladást félté
keny gyűlölettel nézi az osztrák polgár
ság, mely háromszáz esztendőn keresz
tül a magyarok zsírján hízott.

Tanulmányozzuk csak kissé az 
osztrák polgárság hangulatát s meg fo
gunk győződni róla, hogy annak a pol
gárságnak minden egyes tagja, de leg
kivált az iparos és kereskedő haragosa 
Magyarországnak, még inkább a ma
gyarok közgazdasági haladásának.

S midőn az önálló vagy közös 
vámterület módozatairól gondolkozunk, 
ugyancsak számolnunk kell ezzel a nem
telen ellenszenvvel.

Belföld.
Brassó, jan. 15.

A képviselőház csütörtöki ülésén in
dítványt fognak beterjeszteni az iránt, 
hogy miután Széli Kálmán miniszter
elnök, betegsége miatt nem vehet részt az 
ülésen, a megyei pénztárak ál
lamosításáról szóló törvényjavaslat 
helyett, a honvédelmi miniszter által be
nyújtott javaslatokat vegyék tárgyalás alá.

A képviselőház pénzügyi bizottsága 
tegnap a pénzügyi tárcza költségvetését 
tárgyalta. A kormányt Lukács László 
pénzügyminiszter képviselte, a ki részle
tesen válaszolt a hozzá intézett kérdé
sekre.

Külföld. ’
Brassó, jan. 15.

A német birodalmi-gyűlés vámtarifa- 
bizottságának hétfői tárgyalása alkalmával 
Posadowski belügyminiszter kijelen
tette, hogy a szövetséges kormányok, a 
meddig csak lehet, ki akarják kerülni a 
várháborút. De ha egyszer mégis csak 
beáll a vámháboru szüksége, Németország 
is el van tökélve arra, hogy a háborút 
minden rendelkezésére álló eszközzel foly
tassa.

Túl a Királyhágón.
Brassó, jan. 15.

Szombati számunkban közöltük azt 
a czikket, a melyet ezen a czimen Dózsa 
Endre kolozsvári alispán a „Budapesti 
Hírlapiba irt s a melyben azt a szemre
hányást teszi a sajtónak, hogy csak 
azokat az eseteket tárja fel (a 
nemzetiségeket illetőleg) a mikor ösz- 
szeütközünk; a kellemes érint
kezéseket nem kutatja és nem 
mutatja ma senki.

Dózsa Endre ezen czikkére a „Buda
pesti Hírlap“ a következőket válaszolja;

Kolozs vármegye kitűnő tollú alis
pánja az erdélyrészi társadalom nemzeti
ségi alkotórészekre való töredezettségéért 
némileg felelőssé teszi a sajtót is, mikor 
azt mondja, hogy örökösön csak azokat 
az eseteket tálalja föl, a molyokban a 
nemzetiségekkel összeütközünk, s ily módon

Áiapiüátott is*?- ' ”

Heímbold L. Örökösei 
ékszerészek

(tulaidonos: HELMBOLD VIKTOR)
Weisz-Mihály-utcza 24. sz. a. (saját ház).

Legnagyobb raktár: ékszer, araay ós ezüst ár.i. iaa, esist ev eszközökben, 
Sohwelczi zsebórákban : arany, ezüst és niekel stb.

Ezüst és fém övék. — Mindenféle övéknek újjáalakítása
Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

jKST nOL-CUtkol^
Jegygyűrűk nagy választékban.
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minden egyes esetben egy-egy helyen el
szakítja az érzelmi egységnek azt a fona
lát, a melyik a testvér nemzetségeket 
hajdan összefűzte. Szívesebben vettük 
volna, ha a mult idők emlékezetével 
együtt a napjainkban még imitt-amott 
fölbukkanó kellemes érintkezéseket kutatná 
föl és mutatná be.

Elsárgult, régi papiros-füzetke fekszik 
előttem. Elejétől véges-végig latinul van 
írva. Az ötvenes évek végén Litterae 
obscurorum' virorum czimmel egy szász 
pap irta Nem oly gyilkoló és méí^es 
szatírája a Bachkorszakbeli német gazdál
kodásnak, mint a nagy Széchenyi Rück- 
blickje, de azért minden sorával egy-egy 
találó éles nyílvessző pattan ki Michel 
Saxo ijjából, hogy segítsen leteriteni azt a 
szörnyűséges korcs-szisztémát, melyet Ő 
éppen annyi lelki bosszúsággal kénytelen 
tűrni, mint Béla Hungaricus. visszavágyva 
az 1848. előtti időkbe, ín quibus homines 
constitutionem et privilegia habebant, 
multo meliora erant, quam mundus noster 
conversus (melyekben az embereknek al
kotmányuk és kiváltságaik voltak s a 
melyek sokkal jobbak voltak, mint a mi 
mostani fordított világunk), a melyben 
egyetlen vigasztalásul még csak a családi 
és társadalmi összejövetelek szolgálhatnak, 
a melyeken convenerunt multi Béláé cum 
Michaelibus multis et quibusdain Juoni- 
eibus et apud vinum, in quo veritas est, 
biberunt fraternitates (á melyeken sok 
Béla jött össze sok Mihályiyal s egy
néhány Juonnal és ott bor mellett, mely
ben igazság vagyon, testvériséget ivának )

Á magyarság és a nemzetiségek 
között ekkor és még később is sok ideig 
nagyon szép és lelkes összejövetelek vol
tak. Még ma is sokan emlékeznek Besz- 
terczén a szász honismerlető egyesület 
1860-iki közgyűlésére, a melyen Mikó 
Imre gróf vezetése alatt ott volt jóformán 
az összes erdélyi arisztokráczia, sőt a 
magyarországiak képviseletében még Eöt
vös József- báró is. Micsoda lelkesedés 
tüze lobogott egyszerre föl a higgadtvérü 
szászokban, mikor Mikó Imre fölhívta 
őket, hogy idézzék föl szivükben a múltak 
emlékezetét s mondják el újra azt az 
unióesküt, a mely annyi időn át pecsétje és 
biztosítéka volt mind a két nemzet szabad
ságának. Nemcsak Mikó Imrét kapták vál- 
lukra a szászok s úgy hordozták körül a 
teremben, hanem még Eötvös Józsefet, 
sőt a fiát is. Podmauiczky Frigyes is 
bizonyára emlékszik mint a magyarorszá
giak képviselője arra a testvériesüiési ün
nepre, a melyet Reményi Ede hangver
senye után a kolozsvári Komlókertben 
tartottak az erdélyi magyarok és románok 
s a melyen a magyar-román testvériségnek 
éppen Rácz János volt egyik főszószólója 
Az sem volt utolsó dolog, mikor Maros- 
Vásárhelyen a ^zéchenyi-rekviem alkal
mával a gyászruhába öltözött id. Bethlen 
Gáborné grófné a református templomból 
az oláh templom elé vezette a közönséget 
s ott a román esperes egyházi díszben pap
sága élén fogadta őket s kérte, hogy ők 
is résztvehessenek a nemzeti gyászban, mert 
hiszen ők is jó hazafiak. Szép volt az is, 
mikor a brassórromán nőegyesület báljára 
csengős szánokon vonult be^a háromszéki 
nemesség: a Pócsák, Csereyek, Gyárfások, 
Kálookyak, Könczeyek, Csehek, Mikók, 
Vájnák stb.

Jókora könyvet lehetne írni ezekről a

testvériesüiési ünnepekről; de ezek még 
sem tudták megakadályozni, hogy két év 
múlva egy Dózsa Dániel nevezetű magyar 
publicista, a ki talán nem éppen egészen 
ismeretlen egyéniség Kolozsmegye alis
pánja előtt, ne legyen kénytelen kemény 
csatározásokat folytatni a Kolozsvári 
Közlöny ben a dákóromanizmus ellen. A 
válasz e testvériesüiési ünnepekre az a 
törvénytár volt, melyet a szászok és ro
mánok a szebeni Landtagon szerkesztettek, 
hogy vele Erdélyt véglegesen kiszakítsák 
a magyar állam kötelékéből. E sorok Író
jának, valahányszor ajánlani hallja a nem
zetiségi kérdésnek ilyen társadalmi esz
közökkel való megoldását, mindig eszébe 
jut a jó öreg Cserey Mihály következő 
történelmi anekdotája :

„Még az öreg Apaffy él vala Sze- 
benben, egy vargánál volt egy musko- 
télyos kvártélyban. Estve asztalhoz ülnek 
mindketten, bort hoztanak, a német egy 
pohár bor! köszön a gazdájára a német 
császár egészségéért. A gazda elveszi, 
megiszsza. Ö is köszön egy pohárral a 
németre a fejedelem egészségéért; a né
met nem akarja megipnya. Mond a szász; 
Német, én megittam a te császárodért a 
bort; idd meg te is az én uramért, mert 
bizony rosszul jársz. A német csak nem 
akarja. Kap egy rozsdás baltát a szász, s 
keményen megveri a németet Másnap a 
muskotélyos panaszra megyen kapitá
nyára, hogy megverte a gazdája, de nem 
mondja meg: miért? - - a kapitány a ge
nerálra. A generál hivatja mind a musko- 
télyost mind a szászt. Megexaminálja őket 
A szász igazán elbeszéli a dolgot, a né
met sem tagadhatja. A németet jól meg
vereti, hogy a fejedelem egészségéért nem 
ivott, a szásznak egy aranyat ajándékoz, 
azután mond nekik : Te, német, ha mus
kotélyos vagy, ezután, ha innya akarsz, 
csak a muskotélyosok egészségekért igyál, 
vagy a káplár egészségéért I Te is szász, 
ha varga vagy, csak a vargák egészségek
ért igyál, vagy a varga céhmesler egész
ségéért; hagyj békét a fejedelem, pgész; 
ségéért való italnak, mert nálad nélkül is 
elegen isznak azért.“

Éppen harmincz éve, hogy egy je
les publicista az akkori Pesti Naplóban a 
kolozsvári egyetem fölállítása mellett az
zal argumentált, hogy a tudományos mű
veltség fog az erdélyrészi úemzetiségek 
és a magyarság között összekötő ka
pocs lenni, mert jelenleg nincs más ösz- 
szekötő kapocs, mint a borvizes bor. E 
sorok írója nagyon sokat tépelődik az ál
lapotokon, de arról győződött meg, hogy 
a tudományos műveltség, mintuösszekötfí 
kapocs még mindig nem váltotta föl a 
borvizes bort s valószínűnek tartja, hogy 
a régi történelmi emlékezéseken alapuló 
egységes nemzeti közérzés sem fogja egy
hamar fölváltani. Nem is ellensége, hogy 
apud vinum, in qqo veritas est, a Bélák 
összejöjjenek a Miskákkal és Juonokkal. 
csak azt gondolja, hogy fogadják meg a 
német generál tanácsát s ne igyanak a 
hazáért, hanem csak a maguk egészségé
ért, mert akkor legalább nem kerül rozs 
dás baltára a dolog, mint a szász varga, 
és a német muskotélyos között s mint ke
rült. közöttük is rövid időre minden olyan 
összejövetel után, a melyen a hazáéi! 
ittak.

Széli Kálmán és — Hasse.
Brassó, jan.; 15.

A múlt év végén, midőn Hangay 
Oktáv „A nagynémet vagy pán- 
germán egyesületek és műkö
désük“ czimü müve megjelent, az ország
házban felszólalás történt Rakovszky István 
képviselő részéről ezen könyv alapján a 
pangermán törekvéseknek Magyarországra 
való kiterjeszkedése tárgyában. E felszó
lalásra két nappal később (november 18) 
Széli Kálmán miniszterelnök kijelentette 
a parlamentben, hogy az ilyen törekvé
seknek, bármily alakban jelentkezzenek 
is, a legerélyesebben ellene fog állani. 
továbbá, hogy azon törekvéseket, a me
lyek a Rakovszky által említett alldeutsch 
egyesületeket, m e’g hibbant vei ej ü 
tanárokat és a sorházban politizáló 
ifjúságot vezetik, Németország hivatalos 
köreiben nemcsak, hogy se erkölcsileg, se 
másként nem támogatják, hanem még 
csak összeköttetésben sem állanak velők.

Széli Kálmán ezen kijelentéseire nyi
latkozott most a birodalmi gyűlésben a 
meghibbant velejü tanár urak egyike, Hasse

A „Budapesti Napló“ ezt a közetke- 
zőképen beszéli eh

— Meghibbant agyvelejű német. A 
magyar parlamentben nemrégiben szóba 
került a pángern án mozgalom, melynek 
egyik legfanatikusabb és leghóbortosabb 
vezetője egy Haase nevű német tanár. 
Széli Kálmán miniszterelnök akkoriban 
úgy jellemezte Haase urat, hogy"meghíb- 
bant a Cl“!“'! német. Ugylátszik é jel- 
lemzéseretes pontéit. Kitűnik ez az alábbi 
kiroha!yes'savfu)yuvn'’et a közönség mulat- 
tatásáraMGU BOMini tudósítónk táv
irata alapján VeHemesebi

'hetim felin . r . „ 
. erhn, január 13.

Hasse (nagy német-párti) a biro
dalmi gyűlés mai ülésén beszédet tar
tott, melyben összehordva hétet-havat, a 
magyar nemzetiségi politikáról is' nyilat
kozott s csapongó eszmemenetü beszédé
vel a király személyét is Kivonta a vi 
tába. Hasse ur többek közt szóvá tette, 
hogy Széli Kálmán miniszterelnök na
gyon helytelen állításokat koczkáztatott a 
nagy német-szövetség magyarországi te
vékenységéről, holott tudnia kellett volna, 
hogy a nagy német szövetség a magyar 
állam ellen semmiféle mozgalmat nem 
tervez. Kijelenti, hogy a nagy-német szö
vetségtől távol áll az, hogy a magyar 
állam ellen agitáljon. Széli miniszterel
nöknek tekintettel a magyar diákok eljá
rására a budapesti lebujokbán a legkeve
sebb oka volt megütközni a német sör- 
házi politikusokon. A magyarok még min
dig azt állítják, hogy Vilmos császár a 
budai királyi várban azt mondta, hogy a 
szövetség Németország és Magyarország 
közt Németországra nézve annál értéke
sebb, minél inkább válik Magyarország 
tisztán magyar állammá. Ily nyilatkozat 
lehetetlen. Nem hiszi, hogy a császár a 
Magyarországon élő két millió németet 
ily kevésbe vette volna. A nemzetiségi 
viszonyokra áttérve 'megjegyezte, hogy a 
magyar sajtó nem átallott egy lehetetlen 
nyilatkozatot tulajdonítani Ferencz József 
királynak, azt írván, hogy mikor a 
király Magyarországba utazott, igy nyilat
kozott :

— Tehetnek a magyarok, ami nekik 
tetszik, a nagyszebeni németek miatt nem
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fogok beleavatkozni a torzsalkodásokba. 
Haasse azután igy folytatta beszédét:

— Szükségesnek tartom megállapí
tani, vájjon tényleg megtörtént-e ez a nyi
latkozat s e részben fölvilágositást kérek 
a kormánytól.

Illetékes helyen nem volt meg a 
hajlandóság a válaszadásra.

HÍREK.
Brassó, jan. 15.

— Meghívó. A „Brassói Magyar Pol
gári Kör“ f. hó 19-én — vasárnap dél
után 2 órakor saját helyiségében tartja 
évi rendes közgyűlését, a melyre a tagok 
ezúton is meghivatnak. A közgyűlés tár
gyai a következők: 1. A választmány évi 
jelentése. 2. A könyvtárnok és a könyv
tár megvizsgálására kiküldött bizottság 
jelentése. 3. A gazda számadása és az en
nek megvizsgálására kiküldött bi^httság 
jelentése. 4. A pénztárnok számadása és 
az ennek megvizsgálására kiküldöttt bi
zottság jelentése, 5. A felmentvény meg
adása, a választmányt, könyvtárnokot, 
gazdát és pénztárnokot illetőleg. 6. Bi
zottság kiküldése a leltár kiigazítása czél- 
jából és a múlt évben ugyanilyen czélból 
kiküldött bizottság jelentése. 7. Az évi 
rendes tagsági dij meghatározása. 8. A 
költségvetés megállapítása egy évre. 9. A 
választmány által a közgyűlés elé utalt 
indítványok és egyéb ügyek. 10. Egyes 
szavazatra jogositott tagoknak a közgyű
lés előtt legalább 3 nappal az elnök ke
zéhez beadott indítványai, vagy olyan a 
közgyűlésen felmerülendő indítványok, a 
mel/éknek tárgyalását közgyűlés egyhan
gúlag megengedi. 11. A tisztikar és a 
választmány megválasztása 12. Hitelesítő 
bizottság kiküldése. Papp Ferenez, elnök. 
Sára András, jegyző.

— Esküvő. Re in is eh János rend- 
örbiztos folyó hó 18-án délután 3 órakor 
tartja esküvőjét W e b e r Eveline kisasz- 
szonynyal a belvárosi ág. ev. (fekete) 
templomban.

— Farsangi tréfás estélyek. A „ Bras
sói Magyar Dalárda“ 1902. február hó 
2-án és 9-én (mindkét alkalommal vasár
nap) a városi Vigadó nagytermében 
tartja terített asztalok mellett Jaschik 
Gyula és Gaál Pál karmesterek vezetése 
alatt a XL-ik egyesületi évben táncz- 
•ral egybekötött két farsangi tréfás esté
lyét. A tréfás estélyek műsorát lapunk 
közelebbi számában közöljük.

— Elmaradt fő tárgyalás. A magán 
okirat hamisítás és lopás büntette miatt 
vádolt H o r n u n g Ferenczné sz. Schmidt 
elleni bünögybnn 1902. jan. 17-ére kitű
zött főtárgyalás elmarad.

— A munkanélküliek érdekében. La
punk múlt hétfői számában irtuk, hogy a 
brassói szakegyletek végrehajtó-bizottsága 
a hét folyamán értekezletet tart, mely 
értekezletre meg lesznek hiva a brassói 
hatóságok és több vezérférfiu. A napirend 
egyetlen pontja; A munkanélküliek segé 
lyezésére indítandó akczió megbeszélése. — 
A mint értesülünk ez az értekezlet jövő 
csütörtökön este 8 órakor lesz a „Bukarest“ 
szálloda külön termében. Az értekezleten 
az összes szakegyletek vezetőségei részt 
fognak venni. Küldőttségileg lettek meg- 
hiva: gróf Lázár István főispán, a pol
gármester, a rendőrfőkapitány, a szer
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kesztőségek, a jótékony egyletek elnökei. 
Részt vehet azonban az értekezleten min
den emberbarát, ha meghívót nem is 
kapott.

— Halálozás. 11 y é s JÓzsef magánzó 
folyó hó 13-án élte 87. évében végel
gyengülés következtében jobblétre szen- 
derült. Temetése ma délután 3 órakor volt 
a .bolgárszegi róm. kath. temetőben. A 
gyászmise folyó hó 16-án fél 8 órakor fog 
a róm. Kath. plébánia templomban az 
egek urának bemutattatni.

— Elhalasztott katonatiszti estély. 
Amint értesülünk, a január hó 20-dikára 
tervezett katonatiszti estély későbbi időre 
halasztatott

- Csaták és harczok Brassó mellett. 
R i e g e r Ferenez cs. és kir. ezredes, 
az oO. gyalogezred parancsnoka, 1901. 
január hó 29-én e’őadást tartott a brassói 
katonai-tudományos egyletben „Csaták 
és harczok Brassó mellett“ 
czimmel. Ez az előadás nyomtatásban is 
megjelent, mint a katonai-tudományos 
egylet közlönyének külön kiadása. A ne
vezett munka Brassóban Z e i d n e r Hen
rik könyvkereskedő üzletében kapható.

— Ozitera hangverseny. Ftuk már, 
hogy Ba lányi János zenetanár növen
dékeinek közreműködésével f. hó 16-án 
este az Európa szálloda éttermében hang
versenyt rendez. A hangverseny jövedelme 
a városi szegények pénztár-alapja javára 
fordittatik.

— Idézés bűnügyben. Véderő elleni 
kihágással vádolt Néma György volt 
árapataki lakos a B. P. 480. § ában meg
határozott következmények terhe alatt 
felhivatik, hogy egy hónap alatt a nagy
ajtai kir. járásbíróságnál kihallgatása vé
gett jelentkezzék vagy tartózkodását je
lentse be.

— Felhívás. A nagyajtai kir. járás
bíróság felhívja lopás vétsége miatt vá
dolt előpataki illetőségű akszinta 
Andrást, hogy ezen kir. járásbíróságnál 
jelentkezzék, vagy tartózkodási helyét je
lentse be.

— Plldner Ferenez gyásza. A kő
halmi kerület képviselőjének P i l d n e r 
Ferencznek édesanyja, néhai Pildner Ká
roly, volt homoródi ev. lelkész és kőhalmi 
kerületi főesperes özvegye, szül. Melas 
Sarolta, e hó 8-án Homoródon 84 éves 
korában elhunyt. Az elhunyt rokonságban 
állott Melas Mihálylyal, aki mint az oszt
rák hadsereg fővezére, a hires marengói 
ütközetben a nagy Napóleonnal mér
kőzött.

—Rosoher m igyar fordításban. Schul- 
hof Károly szegedi könyvkiadó ezég 
Rosoher „Az ipar és kereskedelem törté
nete és elmélete“ czimü munkáját, a hazai 
viszonyoknak megfelelő jegyzetekkel el
látva, az eredeti szellemet hűen visszaadó 
magyar fordításban bocsátotta közzé. A 
kiadással járó nehézségekre való tekin
tettel és méltányolva azon fontosságot, 
melylyel ezen munkának magyar nyelven 
való elterjedése bir, a kereskedelemügyi 
miniszter felhívta a kereskedelmi és ipar
kamarákat, hogy nevezett könyvkiadó 
ezéget ezen vállaikoz.fsában támogatni és 
arra az érdekelt körök figyelmét felhívni 
szíveskedjenek.

— Széli Kálmánt megoperálták. 
Széli Kálmán miniszterelnököt múlt 
vasárnap Becsben megoperálták. A mi
niszterelnök állapotában rögtön javulás

________ ____ _____ _________ 9. szám 

állott be. Miután azonban a seb igen 
mély és nagy, a miniszterelnök még több 
napig kénytelen a szobában maradni és 
ennek következtébe a szünet után holnap 
összeülő képviselőház legelső ülésén nem 
vehet részt.

— Uj beruházási kölcsön. A tél 
kezdetén elismerő visszhangot keltett a 
sajtóban a minisztertanácsnak egy hatá
rozata, a mely 40 millió koronányi állami 
beruházással akart segíteni megrendelések 
nélkül tengődő gyáriparunkon és a munká- 
nélküiiségen. A kormány e tervét sokkal 
nagyobb arányokban akarja megvalósítani. 
Lukács László pénzügyminiszter ugyanis 
már a legközelebbi jövőben olyan beruhá
zási prsgrammra fogja kérni a törvény
hozás jóváhagyását, a melynek végre
hajtása legalább 150—200 millió koronát 
igényel. A szükséges összeget a pénzügy
miniszter kölcsön utján óhajtja előterem
teni; a tárgyalások a bankcsoporttal talán 
még ebben a hónapban, de legkésőbb 
februárban megindulnak, mert a pénzügy 
miniszter még a törvényjavaslat parlamen
táris elintézése előtt szerződésileg bizto
sítani kívánja a kölcsön föltételeit.

— Kopácsi Juliska Bukarestben. K a r- 
czagné Kopácsi Juliska a hírneves 
énekesnő, a budapesti Népszínház egykori 
tagja, a ki több év óta mint vendég ját
szik a bécsi „Theater a t dér Wien“ szín
padán, a közelebbi napokban vendég
szerepel a bukaresti „Theater Lyric“-ben.

— Italmérők iparigazolványa. A ke
reskedelemügyi miniszter még 1900-ban 
rendeletet adott ki, aziránt, hogy azok ; az 
italmérők, a kik az üzleteikben élelmisze
rek keresetszerü eladásával foglalkoznak, 
megfelelő iparigazolványt, illetőleg iparen
gedélyt kötelesek szerezni. Minthogy az 
elöljáróságok, ezen az alapon, az igazold 
váuyokat általában kiadták, a miniszter 
most kijelenti, hogy az alábbi rendeleté
ből nem következik az, hogy most már 
az italmérőknek föltétlenül joguk van az 
iparigazol vany elnyerésére, abban az eset
ben is, ha esetleg egyes helyhatósági ren
delkezés utján el vannak tiltva az ételek 
és élelmi szerek kiszolgáltatásától.

— A biblia uj szövege. A pápa el
határozta, hogy bizottság által megálapit- 
tatja a biblia uj és hiteles szövegét. Eb
ből a czélból tizenkét különböző országból 
hivott egybe szakférfiakat, kik már javá
ban dolgoznak a biblia uj és hiteles szö
vegén.

— A liga elnöke. A román kultur- 
liga csak nem tudja U r e c h i a utódját 
megválasztani. Az elnökválasztás múlt 
vasárnapra volt kitűzve, de azt újból el
halasztották.

— Uferbach Géza csemegeüzíetében 
nagy karácsonyi disz kiál
lítás mélyen leszállított ár
ban. Valamint frissen érkezett valódi 
prágai sódar. Mindennemű marinirozott 
hal, füstölt hal félék, déli gyümölcs, 
Halva, Rabat, dulcsásza 4 féle Ízben, kü
lönféle sajtok, hideg felvágott. Tea süte
mények. Egyben a nagyérdemű közönség 
szives tudomására kívánom hozni, hogy 
„Bodegámat“ nagyobbitottam, hói 
bel- és külföldi pezsgők, fehér és vörös 
borok; Cognacot és likőröket, liter és po
haranként árusítok.
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A világforgalomban lévő szénsavas ásványvizek között a
oooo „G i e » s h ü b 1 i víznek egyetlen hazonlómása“ o o o o

BODOKI

„M a t 1 1 d-F o r r á s“
rendkívül szénsavdus és lelkiismeretes pontossággal kezelt, páratlanul tiszta 

égvényes-savanyuviz.

.—ELSŐRANGÚ BORVIZ
a melynél tisztább, egézségesebb és kellemesebb nem is képzelhető.

A jó ó» tinta bornak megbecsülheti™ felismertetőjel
Emésztési és vizelési nehézségekben, gyomor-, vese-, hólyag-|és aranyeres 

bántalmákban, valamint a légzőszervek hurutos bántalmaiban szenvedők, or
szágszerte áldják e kitűnő természeti kincs rendes használatát.

Mindig friss töltésben kapható:
BRASSÓBAN, Czérna-utcza 6 szám a. (a „Schwarzburg vendéglő“ 

átellenében) lévő raktáromban, a füszerkereskedésekben és a ven
déglőkben. GYÖRGY JÓZSEF forrásvállalata

Sepsi-Bodok. — (Háromszékmegye.)

| Forkert Rezsőnél |
Naponta frissen csapolt 

^Oroszlán és kőbányai sört 
lesz kimérve.

t Zóna reggeli, tiszta zamatos erdlyi borok.

W Pontos kiszolgálás. XK>X><x>Xxx><xXx><X Szolid árak. A 
V A nagyérdemű közöns g szives pártfogását kérve pfe 
M maradok teljes tisztelettel aj
* FORKERT REZSŐ w

’ i Tohénpiacz 2. Kapu-u. 2. SJ

Legolcsóbb
' bútor bevásárlási forrás!
A nagyérdemű közönnég szives tudomására adom, 
hogy raktárt tartok mindenféle butornemüekben és 
pedig hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen 
Olcsó árak mellett és nagyon szép kivitelben 

kaphatók.
Elvállalok, mindennemű kárpitos és díszítő munká

latokat úgy műhelyemben, mini azonkívül is.
Pontos és szolid kiszolgálásról előre zíztositva maradok

teljes tisztelettel
Köpi n

Kapu-uteza 48 sz.

TÁRÖGATÓ
(Rákóczi tárogatója.) ----------------- -----

A t. közönség egv k legkedveltebb fúvó hangszere Kellemes és 
lágy mélabus hangja » fülre kellemesen hat. Tanároktól, zene- 

kapaczitásoktól számos elismerés.
Ára: 30 frttól 70 írtig.

Stowasser-féle tárogató Iskola zongoraklséretteL 
ingyen

Hegedűk vonóval 3 frttól 15 írtig 
M csterhegedük von óval 15 frttól 300 frtig 
Gordonkák vonóval lOfrttól ISOfrtig 
Nagy bőgők vonóval 30frttól lOOfitig 
Fuvolák 2 frttól 100 frtig
Szárnykürtök 14 frttól 20 frtig
Czimbalmok 35 frttól 300frtig

Elpusztíthatatlan kitűnő erőshanga
HARMONIKÁK

3, 4, 6, S 8, 10 frttól 80 frtig.

Stowasser János
cs. és kir. udvari hangszergyár

BUDAPEST, II LánozMó-u 8 isim 
saját bMaii (a keresi. mlnlsxttrluin mellett) ■

Magyarország legnagyobb és 1«|- 
előkelőbb gyár*.

Nagyképe» Árjegyzék ingyen és bérmealvo
Harmonikákról kiilo n árjegyzék kérendő.

•síT A párisi világkiállításon nagy aranyéremmel kitüntetve. 1*41

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Van szerencsém a n. é. közönség szi- 
tudomására adni, hogy

boraim raktárát <
bizományba

UFERBACH GÉZA
Caamege kereskedő' urnák adtam át.

Alanti árjegyzék szerint, kicsinybon 
ée nagyban, mindég friss töltésben és pon
té* kiszolgálásban áll rendelkezésre.

Boraim tiszta valódi minőségéért ke- 
iMséget és minden biztosítást elvállalok.

Egyben kérve bizalomteljesen minél 
•■Amosabb megrendeléssel szerencséltetni.

Teljes és mély tisztelettel

Erdélyi Ede.
Asztali bor t
Pecsenye bor 1
Leányka bor 1
Tramini bor 1
Burgundivörösbor 1

liter k. —.70
. -.90
„ 1.30 *
„ 1.30
„ 1.20

Boutela borok kaphatók árjegyzék szerint.
Nagybani véielnél mintákkal és ol

csóbb ajánlatokkal szolgálhatok.
690

t A Gelenczei Gőzfürész telepen $ 
a munkások élelmezési raktára — ita'mé- 
rési, dohány- és sóárulási joggal — bérbe 
illetve elszámolásra adatik. A gyártelepen 
állandóan 200—250 lélek van alkalmazva, 
az erdei munkánál pedig április hótól de- 
czember hónapig szintén 200 ember dol
gozik és élelmeztetik.

Bővebb értekezés a gyári igazgató
ságnál Gelenczén nyerhető a hová aján
latok is intézhetők.

Gróf Mikes Ármin
68—3 erdőgazdaság»

Azonnal kiadó
Malom-u. 24 sz, alatt egy 
lakás az igazságügyi palota 
és honvédlaktanyához na
gyon közel.

67—5

mwsniM»
Nagy Mihály

mészárszékében
Egres-u. 21. és Kut-u. sarkán.

Ezennel b. tudomására adom a 
n. é. közönségnek, hogy fent említett 
czim és házsz. alatt

mészárszéket
nyitottam.

A húsárak a következők :
1 kgr marha hús 40 kr.
1 kgr. sertés lius 40 kr.
Naponta friss házi kolbász kapható.

J. kgr. ára 50 kr.
Pontos és gyors kiszolgálás.

Laptulajdonos Trattner H Nyomatja a Brassói Lapok' nyomdája.


